
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität mit circa 18.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir zu-
kunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die 
Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität 
auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren rund 2.600 Beschäftigten in Forschung, 
Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chan-
cengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglich-
keiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Kulturwissenschaften – im Fachbereich Inklusion mit dem 
Förderschwerpunkt Sprache und Kommunikation – sind zum nächstmöglichen Zeitpunkt zwei 
Stellen als 

wissenschaftliche Mitarbeiter*innen (w/m/d) 
(Entgeltgruppe 13 TV-L) 

im Umfang von  

a) 100 % der regelmäßigen Arbeitszeit (Kennziffer 6396) zur weiteren 
wissenschaftlichen Qualifikation (Habilitation) im Sinne des Wissenschaftszeit-
vertragsgesetzes (WissZeitVG) für zunächst 3 Jahre befristet zu besetzen. 

Einstellungsvoraussetzungen: 
• Wissenschaftlicher Hochschulabschluss (Lehramt für sonderpädagogische Förderung mit 

dem Förderschwerpunkt Sprache, Klinische Linguistik, Sprachtherapie, oder 
vergleichbar); abgeschlossene, qualifizierte Promotion  

• Erfahrungen in der universitären Lehre (insb. bzgl. Diagnostik, Förderplanung und 
Gutachtenerstellung im sonderpädagogischen Förderschwerpunkt Sprache) sowie in der 
Betreuung von Abschlussarbeiten  

• Erfahrungen in der Durchführung von Forschungsprojekten; Sichtbarkeit durch 
Publikationstätigkeit 

• Teamfähigkeit, kommunikative und organisatorische Fähigkeiten 

b) 50% der regelmäßigen Arbeitszeit (Kennziffer 6397) zur Förderung einer qualifizier-
ten Promotion im Sinne des Wissenschaftszeitvertragsgesetzes (WissZeitVG) für drei 
Jahre befristet zu besetzen. 

Einstellungsvoraussetzungen: 
• Wissenschaftlicher Hochschulabschluss (Lehramt für sonderpädagogische Förderung mit 

dem Förderschwerpunkt Sprache, Klinische Linguistik, Sprachtherapie, oder vergleichbar) 
• Teamfähigkeit, kommunikative und organisatorische Fähigkeiten 

Aufgabengebiete: 
• Lehrverpflichtung im Umfang von i.d.R. 2 - 4 SWS; Abnahme von Prüfungsleistungen; 

Betreuung von Abschlussarbeiten 
• Mitwirkung an Aufbau und Weiterentwicklung des Studiengangs Lehramt 

sonderpädagogische Förderung mit dem FSP Sprache; Konzeption digitaler sowie 
praxisorientierter Lehr-/Lernformate; Unterstützung beim Aufbau einer Lehr- und 
Forschungsambulanz 

• Übernahme von Aufgaben der akademischen Selbstverwaltung 
• Planung und Durchführung von Forschungsprojekten 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher 
Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der 
Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist 
grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und 
Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter Angabe der jeweiligen Kennziffer 
bis zum 14.04.2024 per E-Mail in einer PDF-Datei erbeten an kristina.jonas@uni-paderborn.de 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz 
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